

增强生态文明意识 提高环境保护自觉

——来自首个全国生态日的观察

2023年8月15日,首个全国生态日主场活动在浙江省湖州市举行,主题为“绿水青山就是金山银山”。在主场活动上,一个个数据、成果、倡议,扎实展示了新时代我国生态文明建设取得的巨大成就。

构建完成碳达峰碳中和“1+N”政策体系,全国可再生能源装机突破13亿千瓦,“十四五”以来压减粗钢产量超4000万吨……在生态文明重要成果发布会上,国家发展改革委副主任赵辰昕用一组组数据介绍碳达峰碳中和重大宣示三周年取得的重要成果。

“三年来,国家发展改革委和各地、各部门协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推动‘双碳’工作取得良好开局和积极成效。”赵辰昕说,接下来,将优化实现“双碳”目标的路径和方式,把握好节奏和力度,持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型,确保如期实现碳达峰碳中和目标。

工业绿色低碳改造,是做好碳达峰碳中和工作的关键。工业和信息化部总工程师赵志国表示,党的十八大以来,我国产业结构高端化加速推进,能源资源的利用效率

持续提升,绿色供给能力显著增强,数字化、绿色化融合水平不断提高,绿色制造和服务体系建设加快推进。

“双碳”目标扎实推进,此次主场活动也将低碳理念贯穿始终。活动筹办相关负责人介绍,通过组织绿电交易、打造绿色充电站,实现首个全国生态日主场活动的绿电全覆盖,相当于节约标煤2.7吨。

主场活动绿电全覆盖,映射我国近年来能源转型的成果。国家能源局副局长何洋现场介绍,十年来,我国能源领域加快发展方式绿色转型,水电、风电、光伏、生物质发电,在建核电装机规模均稳居世界第一,终端用能清洁化水平大幅提升。

生态保护是生态文明建设的基础。一份蓝皮书和一项调查,展现出我国生态保护的重要成果。

生态保护红线是生态文明建设的标志性成果和重大制度创新。自然资源部总规划师吴海洋现场发布的《中国生态保护红线蓝皮书(2023年)》,系统总结了我国全面完成生态保护红线划定的历

程、方法、成果和典型案例,提出了加强生态保护红线监管、完善生态保护红线制度的思路和建议。

活动上,生态环境部自然生态保护司司长王志斌发布2015—2020年全国生态状况调查评估成果,这是本世纪开展的第4次调查评估。调查评估发现,全国生态系统格局更加稳定,全国优良自然生态系统面积首次超过低差等级,全国生态系统服务功能稳中有升,人类活动对自然生态系统干扰减少,国家战略区域生态保护修复成效显著。

国家林业和草原局副局长谭光明说,过去十年,我国为全球贡献约1/4的新增绿化面积,居世界首位,出台《国家公园空间布局方案》,布局了49个国家公园候选区,构建了覆盖森林、草原、湿地、荒漠四大生态系统和野生动植物保护领域的法律制度框架,绘就美丽中国的新画卷。

生态文明建设离不开全体人民的共同努力。主场活动上,两份倡议传递出久久为功的决心和信念:百名院士全国生态日倡议,发出共建清洁美丽世界、推进绿色低

碳科技自立自强、发展“环境+”学科新范式等有力声音;全国生态日湖州倡议中,向全社会发出坚定不移践行绿色发展理念、推动经济绿色转型、倡导绿色低碳生活等有力号召。

“优良的生态环境是人类生存和社会发展的基础,保护生态环境是全球共同面临的挑战和责任。”中国科学院院士代表朱彤说,应该协同奋进,为全面推进美丽中国建设、加快推进人与自然和谐共生的现代化、共建地球生命共同体作出新的努力。

放眼全国,共识正在达成,更多的行动正在践行:江西南昌累计投入580多亿元用于湿地保护修复;山东烟台以节能减排为引领,持续提升能源利用效率;上海生活垃圾分类实效保持稳定,生活垃圾末端资源化处理能力稳步提升……

与会专家表示,我国生态文明建设取得扎实成效,应该在此基础上,号召全社会增强生态文明意识、提高环境保护自觉,一起绘就美丽中国的新画卷。

新华社记者 严赋憬 郑梦雨
(新华社杭州8月15日电)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》。

文章强调,一个国家走向现代化,既要遵循现代化一般规律,更要符合本国实际,具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化5个方面的中国特色,深刻揭示了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括,也是实践要求,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。

文章指出,要把中国式现代化的中国特色变为成功实践,把鲜明特色变成独特优势,需要付出艰巨努力。第一,人口规模巨大的现代化。这是中国式现代化的显著特征。中国14亿多人口整体迈入现代化,规模超过现有发达国家人口的总和,将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化,也是难度最大的现代化。我们想问题、作决策、办事情,首先要考虑人口基数问题,考虑我国城乡区域发展水平差异大等实际,既不能好高骛远,也不能因循守旧,要保持历史耐心,坚持稳中求进、循序渐进、持续推进。第二,全体人民共同富裕的现代化。这是中国式现代化的本质特征,也是区别于西方现代化的显著标志。要在推动高质量发展、做好做大“蛋糕”的同

时,进一步分好“蛋糕”,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,坚决防止两极分化。第三,物质文明和精神文明相协调的现代化。既要物质富足、也要精神富有,是中国式现代化的崇高追求。要坚持两手抓、两手硬,促进物质文明和精神文明相互协调、相互促进。要建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,不断丰富人民精神世界,提高全社会文明程度,促进人的全面发展。第四,人与自然和谐共生的现代化。尊重自然、顺应自然、保护自然,促进人与自然和谐共生,是中国式现代化的鲜明特点。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,以高品质的生态环境支撑高质量发展。第五,走和平发展道路的现代化。坚持和平发展,在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展,推动构建人类命运共同体,是中国式现代化的突出特征。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,奉行互利共赢的开放战略,践行真正的多边主义,弘扬全人类共同价值,努力为人类和平与发展作出更大贡献。

文章强调,新中国成立特别是改革开放以来,我们用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程,创造了经济快速发展和社会长期稳定的奇迹,为中华民族伟大复兴开辟了广阔前景。实践证明,中国式现代化走得通、行得稳,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。

松阳后畲合力救助古树群

(紧接第一版)对古树群里每一棵古树进行精准体检,包括鉴定树种、测定树龄,评估生长环境,排查生存隐患,建立古树档案等,并据此精准提出“一树一策”科学保护方案。

同时,针对古树群保护存在的特有问题,松阳县检察院会同属地乡政府、县林业主管部门、县法院等形成四方协同机制,明确各单位具体职责,共同推进保护工作。

古树群生态修复示范基地项目启动后,及时对古树采取全面清理树干枯枝、灭菌杀虫、修建围栏等抢救修复措施,同时通过毛竹清理、堤岸修建、塌方护坡、建立消防水池等一系列措施提升古树群生境。经过一年多的努力,后畲村古树得到了有效

保护,古树群的整体生境得到有效提升,古树重新焕发勃勃生机。

“感谢检察机关的有力监督和有关部门的积极帮助,目前已针对树木生长存在的安全隐患进行有效治理,古树资源得到有效保护。”后畲村党支部书记叶火法说。

保护好这些承载着文化传统、记载着历史变迁的“活化石”非一时之功,松阳县检察院牵头多家监管部门、属地乡村组织共同推动,打造的体现检察公益诉讼“预防性”监督理念,集生态修复、系统治理、文化旅游为一体的“振兴林”示范项目,为探索古树保护长效机制蹚出一条新路,获得省林业部门充分肯定,也成为后畲村一块金字招牌。



8月15日,游客在贵州省荔波小七孔风景区游玩(无人机照片)。日前,前往贵州省荔波小七孔风景区游玩的游客激增,景区各部门通力合作,服务游客,每天迎客超过6.2万人次。据悉,随着8月上旬贵南高铁贵阳至荔波段开通运营,享有“地球绿宝石”美誉的荔波迎来高铁时代。

新华社记者 杨楹 摄

杭州亚运会中国体育代表团礼服“星耀”发布

新华社北京8月15日电(记者 丁文娟)杭州亚运会中国体育代表团礼服交接仪式15日在北京举行,礼服“星耀”发布,中国羽毛球运动员陈雨菲、石宇奇试穿后都表示“很舒服”。

该礼服由九牧王打造,主色调为白与蓝;锁甲纹环环相扣,暗示体育的竞技属性以及团结、坚韧的特点;牡丹与藤蔓交织,寓意蓬勃的生命力;颈部半立领设计则彰显中国服饰文化的魅力。

国家体育总局器材装备中心主任于建勇表示:“杭州亚运会中国体育代表团礼服命名为‘星耀’,颜色采用星辰蓝,寄托着对体育健儿的期许与祝愿,愿他们如星辰一样璀璨闪耀。”

从2018年开始,九牧王与中国体育代表团开启6年合作。九牧王股份有限公司董事总经理陈加芽表示:“体育不仅是展示国家文化软实力的重要平台,也是展示中国人风采风貌的重要窗口。作为民

族企业,我们希望通过支持中国体育,助力中国体育代表团在各项大赛中获得更多荣誉。”

石宇奇第一眼就被“星耀”上的锁甲纹所吸引,“就像出征的铠甲一样,相信这也是对即将出战亚运会的所有中国运动员的祝福”。陈雨菲则表示,最喜欢裙子上的牡丹和藤蔓图案,从中感受到了设计团队的细致和用心。

谈及亚运会备赛情况,杭州姑娘陈雨菲承认,在家门口比赛确实

会有一些压力,但还是期待取得好成绩。“亚运会前我们还有其他比赛,包括世锦赛,都很重要。我觉得还是要一场场去打,脚踏实地走好每一步。”她说。

石宇奇则表示,这段时间主要是调整身体和心理状态,即将主场作战,重要的是如何在心理层面上把压力转化成动力。

“浙”里看亚运

遗失启事

浙江省庆元县人民法院遗失银行开户许可证壹份,户名:庆元

县人民法院执行款专户,开户银行:中国农业银行股份有限公司庆元县支行,帐号:19825101040020884,声明作废。

关于查找弃婴(儿童)生父母公告

某女(婴),2021年3月30日出生,2021年3月30日,发现被遗弃在松阳县西屏街道西竺村西竺32号。请以上弃婴生父母或监护人持有效证件自公告之日起60天内及时和松阳县民政局联系,逾期未认领的,视为查找不

到生父母的弃婴,将被依法安置。联系电话:0578-8062506
松阳县民政局
2023年8月15日



拍卖公告

受有关单位委托,定于2023年8月24日上午10时整在山水拍卖行举行拍卖会。拍卖标的:莲都区中山街、解放街、高岭弄、丽阳街、棉布市场、泗洲楼弄、白蛇弄、紫金路、联城影视公司、丽青路、城东路、后庆路、粮油副食品批发市场等处店面、房产三年使用权,分36个标的,起拍价0.77万元/年—19.7467万元/年不等。

以上标的均设保留价,参加竞买者请办理报名登记手续,报名条件及手续等详询山水拍卖公司。

报名条件:报名者应是具有独立履行民事行为能力的公民或法人和其他组织。标的咨询报名展示时间:公告之日起至2023年8月23日下午5时止(双休日除外)展示地点:均在标的所在地报名地点:莲都区丽阳街515号山水大厦8楼808室联系电话:(0578)2292281 2071162详情登录:微信公众号“山水网拍”“山水拍卖”浙江山水拍卖股份有限公司
2023年8月16日

公益广告

